

# 研读新教材 助力才俊成长

## 西昌市教科知局组织举行小学语文教学研讨活动



阳光学校马倩老师正在执教《风娃娃》。

**本报讯** 为了引导西昌市小学语文教师更好地研读部编版新教材,进一步提高教师教育教学技能,加强教师们的相互交流,12月4日上午,西昌市小学语文教学研讨活动在二小举行。活动由西昌市教科中心牵头,由市教科中心小学语文外聘教研员、阳光学校小学语文骨干教师陈芳老师主持,来自全市各学校的一百余名骨干教师参加了本次教研活动。

据了解,本次教研活动围绕“如何利用新教材有效开展阅读教学”来展开,包括课例观摩、阅读教学讲座和评课交流等环节。观摩课由阳光学校何艳老师和马倩老师执教。两位老师教态亲切自然,注重创设教学情境,注重引导学生思考、探索、参与、互动,教学活动内容

层推进。何艳老师执教的《小蜗牛》一课,在轻松愉悦的氛围中让学生学习和运用了“猜读”识字法,并且巧妙地对课堂进行延伸,有效激发学生的阅读兴趣。马倩老师执教的《风娃娃》一课,帮助孩子抓住重点、理清层次,训练语言,设计巧妙,亮点很多,给人耳目一新的感觉,同时采取了“教师精讲一半扶半放一学生自主学习”的教学方法,采取勾圈点画等方式,逐步培养学生的阅读能力。

课后,陈芳老师做了《如何有效开展低段阅读教学》的讲座,从如何培养学生的阅读兴趣和阅读习惯,如何在课堂教学中渗透方法等六个方面进行了阐述。整个讲座中,陈老师结合具体实例,把阅读教学的理念和方法讲得生动活泼,具有很强的操作性。

接着,西昌市教科中心小教部赵云娣主任给大家介绍了西昌市“三级教研”的教学研讨活动体系,鼓励大家积极参与市级、区级、校级教研活动。同时,结合西昌市小学语文教育的现状,对本次小学语文研讨活动的背景和意义做了讲话。建议各学校骨干教师认真研读新教材,丰富自己的教育教学理念,提高自己的教育教学技能,给与会教师们带来很大的启发和指导

最后,参加本次教学研讨活动的骨干教师们做了交流。老师们对本次教学研讨活动给予了充分肯定,表示参加这样的教学研讨活动收获很大。在今后的教学中也会更加注重研读新教材,提高自己的教育教学水平。

文/图 何艳 本报记者 张波

## 西昌五小开展游学交流汇报会

**本报讯** 12月3日,西昌市第五小学举行了游学交流汇报会,近期从珠海、宜昌和北京三地游学归来的老师们,向学校全体教师交流了此次学习的感悟和收获。

为了进一步提升教师的教学能力,开阔视野,走出校门学习外面先进的教学理念,深入学习并贯彻执行全市教育质量工作的会议精神,提升教学质量。在彝族年期间,西昌五小部分教师分成三个学习小组,分别在校长王敏、副校长张健和周菁的带领下赴珠海、宜昌和北京,去参观学习各地的名校。学习归来的老师们都受益匪浅,积极撰写心得体会,并对学校未来的更好发展提出了宝贵

的意见和建议。

外出游学的老师们都表示,参观校园,感受到了校园浓浓的文化气息;走进课堂,领略到了老师上课的风采;聆听校长的报告,学习了名校先进的办学理念,作为教学一线的老师,留下了更多的思考和实践。

对于学校的发展,发言的老师们也从校园的文化建设、家校的联系、学生行为习惯和学习习惯的培养、发挥教师的特长以及开发校本课程等方面提出了自己的设想,此次游学交流汇报活动,为教师提供了相互学习、共同进步的机会,希望五小的明天会更好。

本报记者 杨恒

## 西昌十二小举办儿童之家活动

**本报讯** 近日,为关心留守儿童,关注留守儿童的心理健康,西昌市第十二小举办了“儿童之家”活动。负责本次活动的支教老师特别设计了“记名字大作战”和“蟹王争霸赛”两个环节,以促进师生之间、生生之间互相了解和熟悉,增强团队的凝聚力。

十二小老师谭馨在主持活动时,以童言童语的开场方式,拉近了与孩子们的距离。随后,孩子们开始制作名牌,贴在胸前,便于孩子与老师们更快地熟悉起来。谭馨将孩子们分成了两个大队,分别由另外两位老师甘惠文和于涵带领,进行团队建设。团

队建设完成后,“蟹王争霸赛”正式开始。

比赛现场气氛热烈,获胜的大队回到场地开始记忆名字,另一个大队则由两位老师带领清理场地,培养孩子以校为家的责任感。最后,所有人回到活动室,进行“记名字大作战”。活动上,孩子们都带着满足的笑容。

十二小一直关注儿童的心理健康,坚持以素质教育为核心,促进孩子们的道德发展,注重培养孩子们各方面的能力,希望能把孩子们培养成德智体美全面发展的社会主义接班人。

本报记者 杨恒

## 西昌一中开展退休教师“建言献策”恳谈会

**本报讯** 近日,西昌一中全体退休教师在学校广益厅参加了退休教师“建言献策”恳谈会。

首先,该校副校长崔太宗汇报了西昌一中近年来的高考成绩、招生情况、学校班级结构和班级管理情况。同时也指出了工作中存在的问题,生源问题,老师知识结构和敬业精神等问题。崔太宗讲到:“各位老前辈都是西昌一中的宝贝,是各位老前辈多年来奠定了西昌一中发展的基石,没有各位老前辈,就没有现在的西昌一中。同时也希望各位老前辈为了西昌一中发展得更好,继续发挥余热,为西昌一中建言献策”。接着周强副校长

和谢兵副校长分别作了讲话,恳请各位退休教师,针对西昌一中未来的发展提出宝贵的意见和建议。

在会上退休教师杨人发汇报经费开支,以“种好梧桐树,引来金凤凰”为题作了重要讲话。同时退休老校长彭俊昌也作了发言,他把过去和现在的高考情况做对比,肯定了学校的成绩,在场的各位退休老教师都积极发言,建言献策。该校总务主任、工会主席刘雅莲表示,学校将尽最大努力解决各位老教师在生活中遇到的困难,并逐一统计、记录了各位老前辈提出的宝贵意见和建议。

文/图 本报记者 杨恒

## 继鑫海国际之后,蜀鑫再次闪耀西昌 蜀鑫·海河上院临时销售中心盛大开放

12月1日,蜀鑫·海河上院临时销售中心盛大开放。这是国企蜀鑫在西昌开发鑫海国际之后,阔别5年的再次回归,“蜀鑫其实一直未曾离开,就是要找一个合适的机会为西昌奉献更好的作品。”蜀鑫西昌公司相关负责人说。据悉,蜀鑫·海河上院落地西昌西部新城海河之畔,开发体量达38万平方米,项目占地面积约为257亩,容积率仅为1.5。

上午8点,酷炫奢华的超跑车队早已整齐停放在售楼部门口,闻讯而来的市民纷纷驻足,并掏出手手机拍照留念。其实,早在销售中心开放的前一天,有关蜀鑫·海河上院即将面世的消息便不胫而走。细心的市民一定已经发现,就在这一天,月城广场、西客站、火把广场等城区显眼位置,法拉利458、法拉利California、兰博基

尼Aventador、奔驰SLS、奥迪R8等众多跑车的出现非常拉风,众跑车云集西昌并非车展,而是为蜀鑫·海河上院而来。

9时许,随着一声声铿锵有力的鼓点,水鼓舞表演震撼来袭,蜀鑫·海河上院销售中心开放仪式正式拉开序幕。蜀鑫房地产开发公司副总经理、西昌蜀鑫置业有限公司总经理刘春上台致辞,感谢这座城市对蜀鑫的厚爱、认可和支持,公司将以一流的水准开发建设海河上院,相信蜀鑫·海河上院将再次刷新西部新城商业地产项目开发的高度。

随着临时销售中心的正式开放,大批市民涌进销售中心大厅,关于蜀鑫·海河上院项目的更多信息也逐渐明了。放眼近年来炙手可热的西部新城,置业顾问们从项目的区位优势、配套建设到项目本身的设

计,从新中式匠心建筑到丰富多彩的园林景观的讲解,蜀鑫·海河上院具有足够的吸引力。

“院子情结”,是时代进程中人们对居住需求的美好向往,蜀鑫·海河上院志在以“院”质取胜。据介绍,项目建设中,新中式建筑风格将是明显的特征,相较于高品质住宅,院落式生活理念更注重居者“漫生活”的情感体验。同时,结合海河畔的生态优势,旨在用新中式院落文化向西昌传达家的美好愿景,彰显中国文化的魅力风采与自信。

作为汇聚住宅、商业、海河生态走廊等多元生活形态的西部新城,海河上的院落洋房正是其中浓墨重彩的一笔。拥有15年地产运营经验的国企蜀鑫,即将为这座城市铺开蜀鑫·海河上院的完美画卷。

本报记者 沈虎子



西昌一中退休教师恳谈会。